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Co vypovídají o zimním králi Fridrichu Falckém dobové letáky?

Vynález knihtisku a vznik propagandy

Fridrich Falcký, německý kníže a protestant, byl v roce 1619 zvolen českým králem. Legitimní 
král, Habsburk Ferdinand II., byl sesazen z trůnu. Krátce poté byl ale zvolen římským králem 
a českého trůnu se nehodlal vzdát. O osudu Fridricha Falckého na českém trůnu rozhodla 
8. listopadu 1620 bitva nedaleko Prahy, která vstoupila do našich dějin jako bitva na Bílé hoře. 
Ve střetu, který netrval ani dvě hodiny, utrpělo stavovské vojsko drtivou porážku. Následující-
ho dne opustil Fridrich Falcký Prahu a zanechal město napospas vítězům. Kvůli svému krátké-
mu panování si vysloužil přívlastek „zimní král“.

Fridrichova osobnost i jeho činy se ve své době staly námětem četných publicistických 
letáků, které vydávaly obě strany konfliktu.
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Leták – drobný tisk k hromadnému šíření informací, čtenáři se s ním mohli setkávat brzy po vynálezu knihtisku. 
Letáky obsahovaly stručné zprávy o různých událostech, mohly se také posměšně či obdivně vyjadřovat o něja-
ké osobě, často byly opatřeny obrázky – dřevoryty nebo mědiryty.

Prohlédněte si ve skupinách letáky, jejichž námětem je Fridrich Falcký 
a odpovězte na otázky:

1. Popište, co vidíte na obrázku, a zkuste odhadnout, co popisuje.

2. Najděte na obrázku Fridricha Falckého a popište, jak je zde vykreslen on a jeho příběh.
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Jak je vykreslen Fridrich Falcký v jednotlivých letácích? Zapište do tabulky výsledky práce skupin.

ZDROJ 1

ZDROJ 2

ZDROJ 3

ZDROJ 4

ZDROJ 5

ZDROJ 6
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Jak se liší obraz Fridricha Falckého v jednotlivých letácích?

Proč se pohled na Fridricha Falckého liší a co bylo cílem autorů jednotlivých letáků?

Přečtěte si definici propagandy a zamyslete se, zda lze v některých letácích znaky propagandy nalézt.

Propaganda – systematické šíření informací a myšlenek, především neobjektivním nebo zavádějícím způso-
bem, za účelem prosazování nebo podpory politické kauzy nebo názoru (zdroj: Ministerstvo vnitra ČR)

Můžeme se setkat s propagandou také v současnosti a kde?


